ГОДОВОЙ ОТЧЕТ

по результатам деятельности государственного бюджетного учреждения социального обслуживания "Александровский комплексный центр 
социального обслуживания населения" за 2014год

Специалисты ГБУСО "Александровский КЦСОН" в течение 2014 года  работали над созданием условий для повышения доступности и качества социальных услуг, предоставляемых населению на основе использования инновационных форм и технологий социального обслуживания, стремились к достижению максимального продления автономной независимой жизни граждан пожилого возраста и инвалидов в привычных домашних условиях, к улучшению их социального  самочувствия, семей с детьми и граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию и обеспечению их социальной адаптации.

В соответствии с этим, основными задачами учреждения являются: 

· организация качественного социального обслуживания в соответствии с нормативами потребления и качества социальных услуг государственных стандартов Ставропольского края;

· удовлетворение нужд и запросов граждан пожилого возраста и инвалидов в решении их проблем на основании индивидуальной оценки нуждаемости каждого;

· проведение информационно-разъяснительной работы среди населения и формирование единого банка данных нуждающихся в социальных услугах.
Население Александровского района составляет 50,1 тыс. человек, из них 15469 граждан пожилого возраста и инвалидов, что составляет 30,9 % к общей численности населения. 
В 2014 году структура учреждения не менялась.

Всеми формами социального обслуживания в 2014 году охвачено12203 человека, что на уровне 2013 года, в том числе:
· 10 отделениями социального обслуживания на дому - 
1106 чел.;

· 2 специализированными отделениями социально-
медицинского обслуживания на дому -
132 чел.;
· отделением срочного социального обслуживания - 
8282 чел.; 
· нестационарным отделением реабилитации подростков с ограниченными возможностями здоровья-

 349 чел. (176 детей);
· отделением профилактики безнадзорности и правонарушений -
  615 чел. (393 реб.);
· социальными комнатами-
                  1719 чел. 
На 10 тысяч населения обслужено 2435 человек.
Специалисты учреждения 2 раза в год осуществляют подворный обход граждан пожилого возраста и инвалидов с целью выявления нуждающихся в социальном обслуживании, одновременно доводят до сведения населения информацию о всех формах социального обслуживания. Вместе с тем, население информируется через средства массовой информации, а также путем распространения листовок в местах массового скоплении людей. 

В течение 2014 года обследовано 6483 человека, в том числе:

· одиноких – 667 чел.;

· одиноко проживающих – 5891 чел.;

· проживающих в семьях – 3739чел.

Из них выявлено нуждающихся – 1200 человек, что на уровне прошлого года, в том числе:

· в социальном (социально-медицинском) обслуживании на дому – 142 человека;

· в услугах разового характера – 20 чел. (обработка приусадебных участков, косметический ремонт);

·  оформление документов – 623 чел.;
· в материальной помощи (продуктовой, вещевой и др.), в том числе семей с детьми  – 157 чел.
· консультации по вопросам различного характера – 258 чел.
При приеме клиента на обслуживание анализируется его нуждаемость в социальных услугах с учетом оценки индивидуальной потребности, в том числе с учетом состояния здоровья и характера заболеваемости. 
В течение всего 2014 года специалистами учреждения особое внимание уделялось ветеранам ВОВ. Отделениями социального и социально-медицинского обслуживания на дому обслуживается 20 инвалидов и участников ВОВ, 64 вдовы умерших и погибших участников ВОВ. За каждым необслуживаемым одиноким или одиноко проживающим участником ВОВ закреплен специалист по социальной работе, который ежемесячно осуществляет патронаж на дому с целью уточнения нуждаемости и оказания необходимой адресной помощи. Сведения, полученные в результате обследования, заносятся в «Карточку ветерана» и передаются в Совет ветеранов и в администрацию района.

В течение года ветеранам ВОВ оказано более 30 тыс. услуг различного характера: оказание гарантированных и дополнительных услуг на дому, правовые услуги (консультации, оформление льгот и преимуществ, установленных законодательством РФ, помощь в оформлении документов), психологическая помощь, чествование с знаменательными датами и днями рождения и другая адресная помощь в соответствии с индивидуальной потребностью каждого.

В течение 2014 года продолжилась работа по развитию и совершенствованию инновационных форм работы: 

· социальные (информационно-консультативные) приемные работают в 5 населенных пунктах района. В течение 2014 года 2343 гражданина пожилого возраста и инвалида, семей с детьми получили 2664 консультации по социально-экономическим и социально-правовым вопросам, а также помощь в оформлении документов, что на 6 % больше 2013 года;

· клуб «Компьютерный мир» посетили и прошли обучение 12 человек из числа пожилого возраста и инвалидов, что на уровне 2013 года. 

Занятия проводятся по специальной программе в кабинете с 3 компьютерами. В связи с тем, что в начале 2014 года дооборудовано рабочее пространство в компьютерном клубе, проведено подключение к сети Интернет, появилась возможность для обеспечения доступа к информационным ресурсам, к получению государственных и муниципальных услуг через Интернет;

· 2 фостерных (приемных) семьи для пожилых людей созданы (в начале года было 6 семей) в 2 населенных пунктах района, что в 2 раза меньше 2013 года.  В ходе постоянного патронажного контроля по исполнению обязательств и ответственности в соответствии с действующим законодательством РФ этим семьям оказано 392 социально-правовых, консультативных и посреднических услуги;

· В 4 населенных пунктах района 6 пожилым гражданам оказываются социальные услуги на правах «Соседской помощи», в течении отчетного периода оказано 47 услуг; 

· осуществляется социальный патронаж 2 гостевых семей (с. Саблинское и с. Калиновское) с кратковременным пребыванием инвалидов не пенсионного возраста, которые гостят в выходные и праздничные дни в семьях пожилых граждан с активной жизненной позицией. Специалистами учреждения семьям оказано 23 консультации;

· 45 чел., что на уровне аналогичного периода прошлого года, объединяет «Университет третьего возраста», которые ведут активный образ жизни, развивают творческую активность. Работа осуществляется по 5 направлениям: психологическая культура и правовая грамотность, валеология, православие, историко-краеведение и культурология; 
· в рамках здоровье сберегающих технологий продолжалась работа с 98 гражданами пожилого возраста по программе «Острова здоровья» по следующим основным направлениям:
· «Острова здоровья» - группы здоровья по месту жительства;

· «Азбука здоровья» - группа мобильных клиентов, занимающихся на стадионе;

· «Мой мир» - объединение мобильных клиентов, путешествующих по городам КМВ;

· «Покори свою высоту» - терапия общения с природой, экскурсии по достопримечательным местам по месту жительства;

· «Семейная академия» - семейная школа по взаимопомощи.

Отделения социального обслуживания на дому

Обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов на дому является самой востребованной формой социального обслуживания пожилых людей.  На сегодняшний день это доступная, экономичная и наиболее приближенная к привычным условиям проживания пожилых людей.

Все 10 отделений социального обслуживания на дому работают по бригадному методу обслуживания клиентов через разделение функций социальных работников по базовым направлениям предоставляемых услуг. 

В 2014 году отделениями обслужено 1106 чел., что на 14 чел. больше прошлого года, из них 265 чел. (24 %) – на индивидуальном обслуживании, это граждане, проживающие на отдаленных участках населенных пунктов района.

Периодически проводился анализ эффективности использования рабочего времени социальных работников, занятых предоставлением социальных услуг, с целью исключения из него неэффективно используемых периодов:

· пересматривались зоны обслуживания у социальных работников, обслуживаемых клиентов на отдаленных участках, с учетом проживания самих социальных работников на данных участках – 38% от общего количества социальных работников учреждения;

· отрабатывались маршруты движения   всех социальных работников, время на переходы от клиента к клиенту доведены до минимума;

· менялись графики обслуживания клиентов   социальными работниками с учетом индивидуальной оценки нуждаемости – 29 %.

В результате, за счет высвободившего времени, у одних социальных работников увеличилось количество посещений для оказания гарантированных услуг, у других – количество обслуживаемых клиентов. Кроме того, организовано оказание услуг сиделки на временной и постоянной основе из числа тяжелобольных клиентов отделений социального обслуживания на дому, так как в специализированных отделениях социально-медицинского обслуживания на дому нет возможности принять на обслуживание всех нуждающихся.

За 2014 год 87 тяжелобольным клиентам оказано 9955 услуг сиделки в соответствии с положением и согласно Реестру услуг, утвержденному приказом директора. 

Социальные работники, оказывающие услуги сиделки, повышают свой профессиональный уровень на курсах повышения квалификации по программе «Основы ухода в домашних условиях» на базе Ставропольского городского отделения общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест» (в 2014 году обучены 4 чел.), остальные в рамках специального курса обучения «Школа сиделок» на базе специализированного отделения социально-медицинского обслуживания на дому. 
В результате перераспределения функциональных обязанностей между социальными работниками и участками работы у 33% социальных работников от общего числа работающих в отделениях социального обслуживания на дому в 4 квартале 2014г увеличен объем нагрузки на 1 работника с 6,5 до 7,0.
В течение 2014 года среди клиентов отделений социального обслуживания на дому четыре раза проводилось анкетирование по темам:

- 1 квартал 2014г. - «Изучение уровня информированности населения о деятельности учреждения». Опрошено 424 чел., (в том числе 242 необслуживаемых пожилых граждан);
-2 квартал 2014г. - «Удовлетворенность качеством оказания социальных услуг», опрошен 51 чел.
 В 3 и 4 квартале 2014 года учреждением совместно со Ставропольским филиалом ГО ВПО «Российский государственный социальный университет», с которым учреждение сотрудничает уже четвертый год, проведен анкетный опрос по изучению: «Оценки организации надомного обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов и их нуждаемость в других видах услуг» и по вопросу «Удовлетворенность качеством и объемом предоставляемых социальных услуг». Опрошено по 300 клиентов по каждой теме.
     Подводя итог проведенным опросам, специалисты Центра и РГСУ отметили следующее: качество оказания социальных услуг отделениями ГБУСО «Александровский КЦСОН» населению по оценкам клиентов остается на достаточно высоком уровне - удовлетворенность составила 98 %.

По состоянию на 25.12.2014 года, численность лиц, обслуживаемых отделениями социального обслуживания на дому - 929 человек, что составляет 601 человек в расчете на 10 тыс. пенсионеров, проживающих в районе.
В течение отчетного периода принято на обслуживание 185 чел., снято с обслуживания 177 чел., в том числе по причинам: смерти – 70 чел., забрали дети – 73 чел., ухода в частном порядке – 7 чел., оформления в дома-интернаты для престарелых – 3 чел., перемены места жительства – 29 чел., и переведены в специализированные отделения социально-медицинского обслуживания на дому – 3 чел.

На текущий момент очередность на прием в отделения отсутствует, все желающие принимаются по мере поступления заявлений. Так, в текущем году расширена зона социального обслуживания на дому в населенных пунктах района п. Новокавказский и х. Средний на 13%, с 93 чел. до 106 чел.
Клиентам отделений социальные услуги оказываются исходя из требований к объему и качеству социального обслуживания в соответствии с государственным стандартом СК «Социальное и социально-медицинское обслуживание на дому граждан пожилого возраста и инвалидов» и национальными стандартами РФ.

За отчетный период клиентам отделений оказано 476650 услуг, что на уровне соответствующего периода прошлого года, из них 325625 гарантированных услуг (68,3%), 151025 дополнительных услуг (31,7%). 

Одним социальным работником в день оказывалось 9,4 услуг.

Одному клиенту за посещение оказывалось 3,5 гарантированных услуги. 

Основными гарантированными услугами из Перечня гарантированных государством социальных услуг являются:

· покупка и доставка продуктов питания составили 22,2 % от общего количества гарантированных услуг;

· покупка и доставка на дом промышленных товаров первой необходимости – 4,4%;

· доставка питьевой воды – 10,3%;

· помощь в приготовлении пищи, приготовление пищи – 12,6%;
· мытье посуды – 11,8 %;
· уборка жилого помещения, помощь в уборке помещения – 12,7 %;

· осуществление оплаты жилья, коммунальных услуг и помощь в оформлении документов – 0,1%;

· обеспечение ухода с учетом состояния здоровья – 6,4%;

· приобретение и доставка на дом лекарственных средств – 4,8%;

· проведение бесед, эмоциональной разгрузки – 2,4%.
Общее количество посещений клиентов в 2014 году социальными работниками на уровне 2013 года. 

Социальные работники постоянно вовлекают своих клиентов в посильную деятельность, проводят реабилитационные мероприятия, в том числе инвалидам на основании индивидуальных программ реабилитации, а также с использованием здоровье сберегающих технологий. В результате улучшилось состояние здоровья, повысился жизненный тонус у 21% обслуживаемых, 16% от общего числа обслуживаемых вместе с социальными работниками стали осуществлять уборку своего жилья, 8% - участвовать в приготовлении пищи.  

В мае 2014 года в отделениях проведен пересмотр оплаты за гарантированные государством социальные услуги, оказываемые клиентам, с учетом новых размеров пенсии и прожиточного минимума. В результате показатели изменились следующим образом:

	,Годы
	Всего

обслуженных, чел./тыс. руб.
	По частичной оплате,

чел./тыс. руб.
	По полной оплате, чел./тыс. руб.
	Бесплатн, чел.
	За дополнительные услуги,

чел./тыс. руб.

	2013
	1092/5939,4
	757/2965,3
	198/316,7
	137
	853/2657,4

	2014
	1106/6875,6
	781/3382,8
	197/330,5
	128
	851/3162,3

	Рост, сни-жение (%)
	+1,3/+13,6
	+5,1/+12,3
	-0,1/+4,2
	-0,7
	-0,2/+16,0


В 2014 году сумма от оказания гарантированных и дополнительных платных услуг клиентам отделения социального обслуживания на дому      (1106чел.) составила 6875,6 тыс. руб. (на 936,2 тыс. руб. или 13,6% больше, чем в 2013 году):

от частичной оплаты получено –3382,8 тыс. руб. (49,2%);

от полной оплаты – 330,5 тыс. руб. (4,8%);

от оплаты дополнительных услуг – 3162,3 тыс. руб. (46,0%).

В среднем ежемесячная оплата гарантированных услуг на одного клиента составила 316,40 руб. (на 3,7 % больше, чем в 2013 году), дополнительных услуг – 309,66 руб. (на 16,2% больше, чем в 2013 году).

В 2014 году 1106 клиентов отделений обслуживали 140 социальных работников (150 ставок). Нагрузка на 1 социального работника составила 7,0 человек. Однако учитывая, что услуги сиделки оказывались в течение года 43 клиентам отделений, в том числе на условиях полного рабочего дня оказывались 12 человекам, то средняя нагрузка по учреждению составила 7,4 чел. 

Специализированные отделения социально-медицинского 

обслуживания на дому

Основной задачей работников специализированных отделений является квалифицированный комплексный социально-медицинский уход за клиентами. 

В течение 2013 года работниками 2-х специализированных отделений социально-медицинского обслуживания на дому обслужено 132 человека, что на уровне 2013 года. Охвачены все нуждающиеся тяжелобольные и лежачие граждане. Им оказано 110925 услуг, что на уровне 2013 года, в том числе гарантированных – 79114 услуг, дополнительных – 31811.

Основные группы заболевания клиентов специализированных отделений:

· постинсультные осложнения – 34 чел. (34,0%);

· заболевания опорно-двигательного аппарата – 36 чел. (36,0%);
· сердечно-сосудистые заболевания – 25 чел. (25,0%);
· онкологические заболевания – 3 чел. (3,0%);
· сахарный диабет в тяжелой форме – 2 чел. (2,0%).
Медицинские сестры работают в тесном контакте с участковыми врачами территориального медицинского объединения: составляют индивидуальную программу реабилитации клиента, план мероприятий по реабилитации и сестринскому уходу, получают консультации участковых врачей и узких специалистов.
В 2014 году проведены лечебно-профилактические мероприятия в отношении всех клиентов отделений. Пролечены все клиенты, в том числе в стационаре – 23 чел.  Кроме того, в течение 2014 года 132 клиента специализированных отделений получили 2481 услугу оздоровительного характера через «Санаторий на дому»: это массаж аппаратом «Назоми», баночный массаж и массаж тибетским аппликатором.  Два человека прошли курс лечения по назначению лечащего врача, им осуществлялся постоянный контроль глюкозы в крови. 

Улучшилось состояние здоровья 6 человек (передвижение по комнате, самостоятельное выполнение санитарно-гигиенических процедур, уменьшение болевого синдрома и др.), переведены в отделение социального обслуживания на дому 2 клиента (с улучшением состояния здоровья).
Сумма от оказания гарантированных и дополнительных социально-медицинских услуг клиентам специализированных отделений (132 чел) в 2014 году составила 1453,4 тыс. руб., что на 12,8% больше, чем в 2013 году. 

	Годы
	Всего

обслуженных, чел./тыс. руб.
	По частичной оплате,

чел./тыс. руб.
	По полной оплате, чел./тыс. руб.
	Бесплатно, чел.
	За дополнительные услуги,

чел./тыс. руб.

	2013
	144/1267,7
	91/548,4
	30/169,7
	23
	97/549,6

	2014
	132/1453,4
	82/598,8
	29/164,3
	21
	98/690,3

	Рост, снижение (%)
	-0,7/+2,8
	-9,9/+8,5
	-3,4/-3,2
	-8,7
	+1,1/+20,4


Наиболее востребованными из Перечня гарантированных государством социальных услуг являются:

· покупка и доставка продуктов питания составили 10,6 % от общего количества гарантированных услуг;

· доставка питьевой воды – 5,9%;

· помощь в приготовлении пищи, приготовление пищи – 10,5 %;
· помощь в мытье посуды, мытье посуды – 3,8%;
· уборка жилого помещения, помощь в уборке помещения – 8,0 %;

· обеспечение ухода с учетом состояния здоровья – 14,4%;

· проведение и выполнение медицинских процедур в соответствии с назначением врача – 13,3%;

· покупка и доставка лекарственных средств – 5,3%;

· оказание помощи в поддержании личной гигиены – 7,1%;

· содействие в проведении реабилитационных мероприятий – 11,6%;

· оказание санитарно-гигиенических услуг – 1,2%;

· наблюдение за состоянием здоровья – 13,5%;

· проведение бесед, эмоциональной разгрузки – 1,6%.
Из числа дополнительных услуг наибольшим спросом в специализированных отделениях пользуются: доставка и вынос воды для купания (5,2% от всех дополнительных услуг), мытье санузлов и бытовой техники (9,7%), стирка белья (5,2%), купание (1,9%), стрижка ногтей (1,3%), вынос судна (4,8%), вынос мусора (14,4%).

Оплата гарантированных услуг на 1 клиента в месяц в среднем в 2014 году составила 664,91 руб. (на 5,1% больше, чем в 2013 году), дополнительных услуг – 586,99 руб. (на 13,3% больше, чем в 2013 году).
Один раз в квартал, согласно отдельному плану, проводятся занятия в «Школе реабилитации и ухода» для родственников лежачих больных по организации ухода за длительно и тяжелобольными родными. 

Слушателями школы в 2014 году стали 19 человек. 

Среди них по вопросу обучения проведен опрос среди всех слушателей. 

Все 100% опрошенных удовлетворены объемом информации и навыкам ухода за тяжелобольными родственниками в домашних условиях, полученных в «Школе реабилитации и ухода» в течение отчетного периода.

Получена информация по вопросам, которые необходимо включить в занятия с родственниками на следующий учебный год.
Отделение срочного социального обслуживания
Основной задачей отделения срочного социального обслуживания в 2014 году было оказание помощи гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию. 

Принятие конкретного решения о предоставлении обратившемуся гражданину, либо выявленному в ходе социального патронажа, помощи, зависит от его возраста, состояния здоровья и специфики трудной жизненной ситуации, в которой он находится, периода существования потребности в этой помощи.

В течение 2014 года за помощью обратилось 8441 человек. Им оказано 17276 услуг, что на уровне 2013 года.

Из общего количества оказанных услуг:

· гарантированные – 16464 услуг;

· дополнительные – 812 услуг.

Из гарантированных услуг клиенты получили следующие виды услуг:

· социально-экономические – 5687 чел./ 15690 услуг/ 157,5 тыс.руб.;

· социально-психологические – 98 чел./342 усл.;

· социально-правовые – 432 чел./432 усл.

В течение 2014 года 108 чел. получили платные услуги на общую сумму 165,2 тыс. руб., что на 12,1 тыс. руб. больше, чем в 2013 году.

Самыми востребованными из них являются социально-бытовые услуги: мелкий ремонт жилья и подворья, обработка приусадебных участков, покос травы, услуги сиделки и т.д. Услуги такого характера получили 49 человек на сумму 122,3 тыс.руб.

Вся работа отделения строилась согласно требованиям государственного стандарта Ставропольского края «Срочное социальное обслуживание», что позволило правильно определять объем, качество, порядок и условия предоставления клиентам социальных услуг срочного характера и исключить повторный учет одних и тех же клиентов, и услуг.

В отделении продолжено оказание услуг пункта проката инвалидно-реабилитационной техники. Услугами пункта проката в 2014 году воспользовалось 55 человек, им оказано 267 услуг на сумму 41,6 тыс. руб.

Учреждение проводит совместную работу с предприятиями всех форм собственности по оказанию адресной помощи гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию. 

В 2014 году заключено 26 договоров на сумму 120,9 тыс. руб. на предоставление бесплатной помощи нуждающимся гражданам района, в том числе договора на услуги парикмахерских, сапожных мастерских, талоны на бесплатные горячие обеды, продукты питания, лекарства и др.

В результате в 2014 году привлечено благотворительных и спонсорских средств на сумму 275,6 тыс.руб..

Для оказания своевременной комплексной помощи лицам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, используется мобильная бригада. Формирование состава мобильной бригады происходит с учетом характера ситуации, в которую попал гражданин, объема необходимой помощи.

В 2014 году было осуществлено 16 выездов мобильной бригады по всем селам района, в ходе которых оказано 222 услуги различного характера (санитарно-гигиенические услуги, организация медицинского обследования, быта, помощь юриста, психолога и др.). 

Жители отдаленных населенных пунктов и хуторов района, ограниченные в возможности получать качественное медицинское обслуживание, пользоваться средствами связи из-за недостаточного транспортного сообщения не могут решать свои социальные вопросы. С этой целью в 2014 году продолжена работа благотворительной акции «Поезд милосердия». Перед выездом в населенный пункт специалисты проводят работу по изучению нуждаемости жителей, по результатам определяется состав выездной бригады. В состав бригады включаются специалисты по социальной работе, медицинская сестра, юрист, психолог учреждения, а также при необходимости привлекаются специалисты управления труда и социальной защиты населения Александровского муниципального района, ГУ «Управление Пенсионного Фонда РФ по Александровскому району».

Помощь, в основном, оказывается одиноким пожилым гражданам, семьям с детьми, инвалидам, социально опасным семьям, семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации. 

В 2014 году 424 услуги получили 118 человек, что на 24 человека больше, чем в 2013 году. 

Для граждан пожилого возраста и инвалидов, сохранивших способность к активному образу жизни, большое значение имеет возможность реализовать свои творческие идеи. Социокультурное обслуживание осуществляется в 6 социальных комнатах (с. Александровское, с. Круглолесское, с. Саблинское, с. Калиновское, с. Северное, с. Грушевское).

В 2014 году социальными комнатами обслужено 1719 человек, им оказано 16395 услуг, в том числе:

· организация мероприятий и праздников - 1268 человек;

· организация клубов по интересам («Острова здоровья», «Шаг навстречу», «Здоровье», «Восхождение», «Гармония», «Моя муза», «Айболит», «Добрые друзья», «Золотая чаша», «Компьютерный мир» и др.) - 13 клубов, 169 человек;

· оздоровительные мероприятия                 - 438 человек;

· реабилитационные мероприятия              - 358 человека. 

Специалисты отделения срочного социального обслуживания постоянно проводят изучение спроса клиентов в социальных услугах в виде анкетирования (удовлетворенность обслуживанием, выявление наиболее востребованных услуг, расширение перечня оказываемых услуг). 

В ходе анкетирования установлено, что наиболее востребованы среди населения услуги сиделки, услуги по мелкому ремонту жилья и подворья. 

Нестационарное отделение реабилитации несовершеннолетних с ограниченными возможностями здоровья

В 2014 г. отделением обслужено 349 человек, им оказано 17008 услуг различного характера. Из них:

176 детей (11165 усл.), в том числе 114 инвалидов (7088 усл.);

173 родителя (5813 усл.), в том числе 120 – с детьми-инвалидами (3975 усл.);

Принято на обслуживание 17 семей (19 детей), из них 12 детей– инвалидов, 7 детей часто болеющих. Снято 21 ребенок-инвалид и 5 детей часто болеющих.

Медсестрой по массажу обслужено 145 чел. (2089 усл.), что на 2% больше чем в 2013 году. Проводилось обучение родителей навыкам снятия болезненного синдрома, поддержания положительного эффекта от массажа - 69 чел. (407 усл.).  

Инструктором ЛФК обслужено 162 чел., им оказано 2239 усл., что на 1,8% больше 2013 году. Проводилась санитарно-просветительная работа с родителями – 78 чел. (442 усл.).
Специалисты по социальной работе работают в тесном контакте с семьями: проводят разъяснительную работу, беседы, дают консультации, оказывают посреднические услуги и осуществляют патронаж. Обслужено 173 родителя, оказано 4557 услуг, 120 семей с детьми-инвалидами получили 2916 услугу, что на 11,6% больше 2013 года.
У 97% обслуживаемых детей отмечается положительная динамика различных функций в ходе реализации ИПР, что на 2% больше соответствующего периода прошлого года.

Заседание клуба родительских встреч «Берегиня» проходят ежеквартально. В 204 году их посетил 76 человек. В результате у 70% родителей повысилась социальная компетентность, 50% из них поделились опытом семейного воспитания, 76% родителей стали соблюдать рекомендации всех специалистов по воспитанию детей, сохранению семейных традиций и ведению здорового образа жизни.

Отделение профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних
В 2014 году отделением обслужено 225 семей, 615 человек, 393 ребенка, что на уровне 2013 года. 

· в социально-опасном положении – 119 семей, в них 181ребенок;
· в трудной жизненной ситуации - 106 семей, в них 212 детей.
За 2014 год поставлено на учет 32 семьи, в них 127 человек, 71 ребенок. Снято с обслуживания 61 семья, в них 129 детей, в том числе в социально опасном положении 26 семей, в них 59 детей (6 семей - в связи с совершеннолетием, 1 семья – в связи с лишением родительских прав, 7 семей - в связи с переменой места жительства, 11 семей - в связи со стабилизацией обстановки в семье), отказ от опеки – 1 семья. 
За 2014 год специалисты отделения осуществили 1029 социальных патронажей в 174 семьи, что на уровне аналогичного периода прошлого года. Анализ патронажей показал основные причины социальной дезадаптации: алкоголизм родителей, отсутствие работы и средств к существованию, аморальный образ жизни, отсутствие контакта между родителями и детьми.

Проводились рейдовые мероприятия в неблагополучные семьи совместно с другими субъектами профилактики. За 2014 год проведено 58 рейдов в 68 семей. 

Патронажи проводились с целью проверки выполнения родителями своих обязанностей, недопущения случаев жестокого обращения с детьми, профилактики безнадзорности детей и подростков, осуществления их социальной реабилитации, оказания необходимой социальной помощи, а также мотивации семей к самостоятельному решению возникающих проблем.

В результате проведенной работы в 18% семьях родители стали принимать больше участие в жизни своих детей, 10% - активней откликаться на коллективную работу, у 5% - четко обозначился интерес к совместной деятельности с детьми, у 11% - стали развиваться навыки коммуникативного общения. 

По выявленным в ходе патронажа проблемам специалисты отделения обращались в сельские администрации (14 обращений), отдел образования (3 обращения), УТ и СЗН (16 обращений), отдел по опеке и попечительству (18 обращений), КДН (28 обращений).

В результате оказано содействие в оформлении различных документов 83 семьям.

Специалисты проверяют занятость детей в свободное время, привлекают их к посещению мероприятий, кружковой деятельности. Кружки в отделении посетил 61 ребенок – это дети в возрасте от 5 до 12 лет. 

В 2014 году клуб родительских встреч «Надежда» посетили 48 родителей, 38 из которых стали соблюдать рекомендации по воспитанию детей и организации семейного быта. 

За отчетный период специалистами отделения оказано 9374 услуги, что на уровне прошлого года.

Все мероприятия, проводимые с несовершеннолетними детьми и их родителями в учреждении, носят профилактический характер и имеют образовательно-воспитательную направленность. 

Предоставление услуг на платной основе

Общая сумма денежных средств, полученная от оказания платных услуг в  2014 году, составила 8494,2 тыс. руб. (на 1134,1 тыс. руб. или 13,6% больше 2013 года) от оказания гарантированных социальных услуг – 4476,4 тыс. руб. (52,7%),  от оказания дополнительных услуг –4017,8 тыс. руб. (47,3%), в том числе по структурным подразделениям:

10 отделениями социального обслуживания на дому от оказания платных услуг получено 6875,6 тыс. руб. (на 936,2 тыс. руб. или 13,7% больше 2013 года):
· от оказания гарантированных услуг – 3713,3тыс. руб. (54,0%);
· от оказания дополнительных услуг – 3162,3тыс. руб. (46,0%).
Оплата на 1 клиента в месяц в среднем составила 518,05 руб. от общего числа обслуженных в 2014 году (1106 чел.), рост составил 13,0%.
2 специализированными отделениями социально-медицинского обслуживания на дому от оказания платных услуг получено 1453,4 тыс. руб. (на 185,7 тыс. руб. или 14,6% больше 2013 года):

· от оказания гарантированных услуг – 763,1тыс. руб. (52,5%);
· от оказания дополнительных услуг – 690,3 тыс. руб. (47,5%).
Оплата на 1 клиента в месяц в среднем составила 917,55 руб. (на 19% больше 2013 года) от общего числа обслуженных в 2014 году (132 чел.).
Отделением срочного социального обслуживания от оказания платных услуг получено 162,5 тыс. руб., что на 6,2% больше 2013 года.

Объем средств, приходящийся в среднем на 1 клиента в месяц, получившего данные услуги – 127,46 руб.

Все средства, полученные от оказания платных услуг в 2014 году, израсходованы:

· на оплату труда и стимулирование работников – 5212,7тыс. руб., что составляет 61,4% от общего количества платных услуг (2013 год 4172,35 тыс.руб. или 56,2%);

· на обучение и повышение квалификации работников – 125,5 тыс. руб., (1,5%);

· на приобретение специальной одежды, обуви, инвентаря для социальных и медицинских работников – 271,1тыс. руб., (3,1%), 2013 год – 616,5 тыс.руб. (8,0%);
· на приобретение основных средств (огнетушители, оргтехника, велосипеды, газонокосилка, мед.оборудование, шкаф) – 823,2 тыс. руб., (9,7%);

· на оплату прочих расходов учреждения - (ремонт и заправка картриджей, связь, типографские бланки, информационные услуги, командировочные расходы, обслуживание программ, хозяйственные и канцелярские товары, автозапчасти, подписка на периодические издания, установка системы оповещения «Стрелец», ТО видеонаблюдения и системы «Стрелец», покупка программы автоматизированного учета социальных услуг и клиентов, налог на прибыль, монтаж поручней, счетчик воды, автостраховка, анкетирование, установка тахографа и др.) – 2017,7тыс. руб. (23,8%).
Увеличение количества денежных средств в 2014 году произошло в результате:
· увеличения оплаты за предоставление гарантированных государством социальных услуг клиентам отделений социального и социально-медицинского обслуживания на дому по частичной оплате (с учетом изменившихся размеров пенсии и величины прожиточного минимума); 

· увеличения запросов на предоставление дополнительных услуг.

Анализ кадрового состава

Количество работающих в учреждении по состоянию на 01.01.2014 года – 221 человека (222,75 занятых единиц), в том числе 168 социальных работников.

В течение 2014 года принято 29 чел., уволено 38. Текучесть кадров составила 16,8%, что на 1,1% меньше, чем в 2013 году. Это обусловлено созданием благоприятной атмосферы в коллективе, материальным стимулированием труда, обеспечением работников качественной и удобной спецодеждой и спец.обувью, оздоровлением детей работников в загородных лагерях и санаториях. 
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Средний возраст работников учреждения составил 46 года.

Для повышения квалификации и совершенствования профессиональных навыков работников с ними проводятся различные по форме занятия профессиональной учебы (круглый стол, семинар, мозговой штурм, консультации, правовой и психологический всеобуч, тренинги).

Регулярно заведующие отделениями и специалисты учреждения посещают обучающие семинары, организованные министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края. В 2014 году курсы повышения квалификации – 40 чел., в том числе прошли переподготовку 19 человек. Из общего количества по должностям: директор – 1, зам. директора – 1 чел., зав. отделениями – 8 чел., гл. бухгалтер – 1 чел., юрисконсульт – 1 чел., медицинские сестры – 2 чел., социальные работники – 14 чел., медсестра ЛФК – 1 чел., медицинские сестры – 3 чел., зав. отделениями – 7 и 11 специалистов.
17 работников учреждения обучаются с целью 

8 чел. – в других высших и средних профессиональных учебных заведениях.
В марте 2014 года в учреждении проведен конкурс профессионального мастерства «Лучшее отделение социального обслуживания». В конкурсе приняли участие 14 структурных подразделений учреждения.
В 1 квартале 2014 года проводилась подготовка материала к участию в краевом этапе Всероссийского конкурса на звание «Лучший работник учреждения социального обслуживания». Направлены документы на Гончарову Марину Ивановну в номинации «Лучший заведующий отделением учреждения социального обслуживания» 
Кроме того, учреждение принимало участие в конкурсе «100 лучших товаров России» и по итогам 2014 года стало победителем регионального конкурса по качеству в номинации «Услуги населению».
В Центре ежемесячно проводится «День охраны труда», на котором рассматриваются вопросы по улучшению условий и охраны труда, необходимые меры по предотвращению аварийных ситуаций, сохранению жизни и здоровья работников учреждения.

Все работники учреждения обеспечены специальной одеждой, специальной обувью, средствами индивидуальной защиты в соответствии с установленными нормами.

На 2014 год заместителями директора разработан график внутренних проверок структурных подразделений в области качества оказываемых услуг (фронтальные, тематические, внезапные проверки, взаимопроверки), который был выполнен на 100%. Кроме того, проводились оперативные внеплановые проверки, цель которых – улучшение показателей по качеству обслуживания, эффективности организации работы по предоставлению социальных услуг. В результате проверок комиссией, возглавляемой заместителем директора было установлено, что социальные услуги клиентам отделений социального обслуживания на дому оказываются в соответствии с государственными стандартами Ставропольского края «Социальное и социально-медицинское обслуживание на дому граждан пожилого возраста и инвалидов», «Срочное социальное обслуживание».
Документация в отделениях в основном ведется качественно, отчеты заведующие отделениями предоставляют своевременно, рабочее время используется эффективно, правильно распределена нагрузка на каждого работника. Заведующие отделениями также постоянно осуществляют контроль за работой социальных работников, медицинских сестер и специалистов по социальной работе согласно графику контроля и в соответствии с Руководством по качеству предоставления социальных услуг, с соблюдением требований национальных стандартов по контролю качества социальных услуг.

По результатам проверок качества оказываемых услуг заместителями директора, заведующими отделениями составлены справки, заслушивалась информация на планерках и производственных совещаниях. Разработаны планы мероприятий по устранению выявленных замечаний, согласно которых проводились дополнительные занятия по изучению стандартов, оформлению и ведению документации, изучению особенностей психологического общения с людьми пожилого возраста.
В течение 2014 года работниками учреждения проводилась информационно-разъяснительная работа с населением по вопросам реализации Федерального Закона от 28.12.2013г. «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».
Вся работа, проводимая в ГБУСО «Александровский КЦСОН», освещается в средствах массовой информации. В 2014 году опубликовано 24 статьи в газете «Александровская жизнь», и передано 4 информации на краевое радио. Кроме того, направлено 35 информаций на сайт министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края и 18 информаций на сайт администрации Александровского муниципального района.   

Для реализации основной цели по организации социального обслуживания населения в районе перед работниками учреждения на 2015 год поставлены следующие задачи:
1. завершить внедрение автоматизированной системы учета клиентов и социальных услуг, в том числе с внедрением планшетных компьютеров для социальных работников;

2. усилить работу по укреплению, сохранению и совершенствованию квалифицированного кадрового потенциала учреждения;

3. совершенствовать работу по составлению индивидуальных программ клиентам учреждения для повышения качества предоставляемых услуг.
4. развивать инновационные формы работы с населением в результате развития института замещающих семей (фостерные, приемные семьи, гостевые семьи, соседская помощь и т.д.);
5. создать гражданам с ограниченными физическими возможностями равные условия для получения социальных услуг;
6. продолжить развитие социально-оздоровительных и реабилитационных мероприятий в домашних условиях для тяжелобольных граждан пожилого возраста и инвалидов через «Санаторий на дому».
Директор ГБУСО «Александровский 

комплексный центр социального 

обслуживания населения»                
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